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ATA DA 28! sEssÃo onornÁnn ol ole sEssÃo tEctstÁTtvA DA 20! tEetsueruRa oa cÂMARA MUNtcrpAr DE

PAU DOS FERROS - RN.

Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às treze e trinta horas, Íeuniram-se os Senhores

Vereadores e Vereadoras no Salão NobÍe Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro

Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor PÍesidente JAIME DE

CARVATHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp

para participarem da 28e Sessão Ordinária da 1c Sessão legislativa da 20r Legislatura, com o objetivo de apreciar

um total de 03 (três) matérias, 01 do executivo e 02 do Legislativo. O Presidente da Casa declarou aberta a 28ê

Sessão Ordinária da 1! Sessão Legislativa da 20ê Legislatura- Passou a palavra para a 1e Secretária, Vêreadora

FRANCISCÂ ITAORA AIRES NUNES (BOUí{HA), que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a

presença de 11 (onze) vereadores, conforme atesta lista de pres€nça constante nesta ata, declarando, portanto, a

existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRA OSCO DEUSIVAX ÍrcS SATIITOS ÍfASÁRlO;

02. DOMICIAI{A MARIIÁC DE OUVEIRA TOPES; 03. FRANCISCO JOSE FERITANDES DE AQUINO (GOROO OO BAR);

04. JOSÉ G|ISON RÊGO GONçAwES; 05. REGr{AIDO AwES DA S|wA; 06. FRANCTSCO DE ASSIS MONTEIRO; 07.

JAIME DE CARVALHO COSTA NETO; 08. KARIGINA DAYAÍ{A MA|A COSTA; O!r. AIÁNY SAMUET TOPES DE FREITAS;

10. FRANCISCÁ ITACIRA AIRES Í{UNES; 11. FRANOSCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; havendo existência de

quórum. Em seguida, o Presidente JAIME DE CÂRVAI.HO COSTA NETO, colocou as Atas das 26! e 27e Sessões

ordinária para a votação, atas aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes, o mesmo, passou a palavra

para a 1e Secretária, Vereadora FRAIIOSCA ITAORA AIRES NUNES (BOUNHA), para proceder com a leitura da

Ordem do oia. Foi feita a leitura do ofício ne o320/2025, enviado pela prefeita Marianna Almeida para esta Casa,

referente ao informe de agenda internacional da referida Exm! SÉ Prefeita representando o município de Pau dos

Soares e toda a região do Alto Oeste Potiguar na China, CHN.; e tamtÉm o Ofício enviado pela escola Educandário

lmaculada Conceição sobre o informe do Projeto Raps kids uma mobilização social dos alunos desta referida escola,

para arrecadação de roupas e alimentos que está sendo abraçado pelo parlamento Jovem. - PROJETO DE LEI - Ne

2361/2025 - MARIANNA AI.JTíEIDA NASOMENTO, DISPÔE SOBRE A REESTRUTURAçÃO DO CONSELHO MUNICIPAL

DOS DIREITOS DA MULHER, CRIA O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER, DEFINE OIRETRIZES, OBJETIVOS,

coMPostçÃo, FUNctoNAMENTO, COMPETÊNC|A5 E MECANISMOS DE FISCALIZAçÃO E DÁ OUTRAS

pRovrDÊNcrAs. A sER ENVTADO PARA AS COMTSSÕE5. - iroçlg DE COÍ{GnAru1AçÔES (APIAUSOS) - Ne

ootolzozs - FRÂNCISCO OE A§S|S MOí{rE|RO, MOçÃO DE CONGRATUTAçÕES AO 1r SARGENTO FERREIRA,

SARMENTO BRUNO, CABO CHAVES, CABO ADELINO E SOTDADO F. SILVÀ POR SALVAR A VIDA DE UMA CRIANçA DE

APENAS UM ANO E SEIS MESES. Vereador SARGEÍITO MONrEIRO, fez a defesa, saudou a todos os presentes e aos

polícias que vão ser homenageados com esta moção, e aos ouvintes das redes sociais, agradeceu pela realização

desta sessão para que seja realizada esta moção de aplausos, disse que estão sendo justo em homenagear e votar

em matérias especiais como esta, por este reconhecimento aos policiais militares presentes, que eíão sendo

homenageados por salvar uma criança que estava em apuros à beira de uma estrada e precisava muito de um

atendimento a seu filho, que foi salvo através destes policiais, que iam passando e salvaram a vida desta criânça, a

atuação exemplar e a sensibilidade humana demonstradas pelos referidos militares reafirma o compromisso da

polícia militar com a vida e proteÉo e o bem-estar da sociedade Potiguar, merecendo portanto, o justo

reconhecimento deste legislativo, que na certeza foram mandados por Deus para este momento, que foi um

momento muito certo paÍa a sâlvação deÍa criança, parabenizou a todos. vereador GILSOI{ RÊGO, saudou a todos

os presentes e ouvintes das redes sociais, parabenizou ao vereador por homenagear estes polícias, pois quem vive

salvando vidas, se torna uma praxe, que em muitas vezes em plantões que se salva pacientes de paradas, perde

alguns outros não, onde nem tudo se tem sucesso, que se vibra muito por uma vida que se esta trazendo de volta;

pois coloca que primeiros socorros é para ser uma matéria básica de ensino fundamental, e do ensino médio, que
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tem que se haver instruÉo; parabenizou a polícia militar, bombeiros e qualquer um da área militar por terem toda
a prática em pÍimeiros socorros, porque quanto mais pessoas souberem os primeiros socorros mais pessoas serão

salvas, que esta especialidade é para a população leiga, onde as técnicas são fáceis de aprender não é coisa do

outro mundo. Você não precisa ser um doutor na área da saúde para saber técnica de primeiro socorro. vereador

GORDO DO BAR, nobres pares, população de casa, os que acompanham através das redes sociais, e os presente,

em especial aqui a representação aqui da gloriosa polícia militar, que a moção de congratulação está sendo para

ele. Disse que é muito bom poder votar numa moção dessa que determine o que a polícia militar é para a nossa

cidade, para o nosso estado, para os nossos cidadãos. É uma polícia que eíá intimamente ligada com a população

e sempre fazendo o seu trabalho. Deixam sua família em casa e sai para arriscar sua própria vida em defesa dos

cidadãos. Aqui fica o reconhecimento de todo o coração do vereador Gordo do Bar, a Polícia Militar, por entender
que é mais do que justo. E parabenizar também o vereador Sargento Monteiro por essa lembrança. Eu escutei no

noticiário e hoje estou tendo a oportunidade de parabenizar de público a vocês que estão aqui hoje na sessão

acompanhando. Fizeram um papel extremamente precioso, principalmente a essa família, esse pai e essa mãe que

estavam aí, como bem disse Monteiro, na entrada de Marcelino vieira ali, no relento, e Deus colocou vocês lá para

que possam ter tido o êxito e ter trago a criança para o hospital com vida. Vocês trouxeram, a baixo de Deus vocês

trouxeram a vida de novo a esta criança, então fica aqui o reconhecimento aqui do gabinete também Do vereador

Gordo do Bar a todos vocês e aos demais policiais da gloriosa Polícia Militar do nosso RN. vereadora DOMICIANA

LoPES, saudou aos nobres pares e a Todos vocês que nos acompanham pelas redes sociais e os presentes que estão

participando desta sessão. E aqui também eu quero parabenizar Monteiro, o nobre colega, por esta moção de

congratulações e muito bem direcionada. Parabenizo vocês da PM e muitas vidas que são salvas através de socorro

e tudo que vocês fazem, que muitas vezes não é do conhêcimento. Mas que bom poder estar aqui sabendo e se

alegrando por este ato, é muito bom saber que vocês em vida preservam, vocês refletem, eu já disse aqui uma vez

e repito, que vocês transmitem segurança. Onde quer que a polícia esteja, a gente se sente mais seguro. Então, que

vocês continuem esse trabalho. Eu até lembro de uma vez que meus filhos eram muito pequenos, saiu uma

reportagem sobre algo e ele olhou para mim e dizia assim, mãe, ainda bem que a gente é protegido, não é que a

gente mora perto da polícia? A inocência dele. Então, assim, como você já reflete através das crianças, já

transmitem isso para eles. O quanto vocês trazem segurança e de estarem sempre nos locais e se sentirem
guardados. Parabéns a todos vocês e que vocês continuem nesta missão, que mais do que um trabalho, proteger a

sociedade é uma missão. Vereadora BOUNHA AIBES, saudou aos nobres pares, todos os visitantes aqui presentes,

em especial o pessoal aqui da polícia. falou que o dom de salvar vidas pode ser interpretado de diversas maneiras,

incluindo a vocação profissional de médicos e salva vidas. A ação de pessoas comuns ao ajudar em emergência ou

impacto inspirador de histórias de superação e fé. Não se restringe apenas a profissões de resgatar, mas também

atitudes diárias de prevenção e cuidado, como evitar dirigir alcoolizado e outras situações. Então, ao ver essa

mensagem começou a refletir. E acompanhou, essa emergência, esse desespero desses pais. E disse assim, foi uma

obra divina, aquele momento de vocês irem passando, irem para a José da Penha e encontrar aquele casal em

desespero, que eu sei que estavam em desespero, e vocês conseguiram reanimar esta cÍiança. E acompanhou
também na chegada no hospital regional, quando viu o militar entrando, correndo. E, coincidente também, o

encontrou esses dias, e brincou, qual foi de vocês que salvou a vida? E um deles disse, essa pessoa aqui, com um

militar que estava também participando desse momento. Então, quando comecei a leitura, eu senti a grandeza de

a gente estar aqui, neste momento, fazendo essa homenagem, essa moção de congratulações e dizer que só sabe

quem passa por uma situação dessa, os pais que estavam em desespero e como a ação foi importante, que trouxe

de volta, reanimou a criança e a criança está aíviva, dando continuidade. Então, parabént que continuem assim.

Nós temos também, o vereador Reginaldo Alves, que também têm experiências marcantes na vida dele, de salvar

a vida dentro de um incêndio. Eu lembro muito bem que no nosso bairro 5ão Benedito, e são coisas que marcam a

vida de todas as pessoas que passam por uma experiência dessa. E, com certeza, marcaram a vida de vocês, e, com
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certeza, vocês irão receber a recompensa merêcida, que só Deus vai trazer esçl recompensa para todos vocês.

Vereador GUGU BESSA, saudou aos nobres colegas vereadores, ouvintes das redes sociais, e todos presentes.

Parabenizou ao vereador por essa importante moção de congratulação aos PMs, por ter salvado a vida desta

criança, porque eu vio depoimento dos policiais que iam passando para José da Penha, que vocês fizeram com essa

criança para salvar a vida dela. Porque o depoimento do policial que eu vi lá no dia, dando entrevista, que pensava

que já era outra situação quando viram o carro parado pela imprensa. E, no fim, ali era uma criança que estava

necessitando de ser salva, a vida daquela inocente. Um pai também muito apavorado, que já tinha vindo visitar a

avó também, que estava doente aqui na cidade- Só tem a ganhar essa gloriosa Polícia Militar, porque quando tem

um com a farda, já intimida várias coisas, Monteiro, Reginaldo, já intimida muito, vários cidadãos que ali ficam com

medo, às vezes tem um policial aqui, o cidadão já fica mais seguro. Só em ver um policial, já é muita coisa, porque

iá tem um protetor do ser humano, que é vocês. Queremos agradecer a vocês por esse importante trabalho. Aqui

também, na década, quem se lembra, Neto, de finado de ltamirã, que era cabo, também como o Reginâldo salvou

a vida daquele cidadão que estava naquele incêndio no Benedito, o finado de ltamirã, aqui no meio das quatro

bocas naquela época, salvou vida e foi, Deus tirou ele, mas ele fez um excelente trabalho, que vocês são treinados

para aquilo, como o vereador Gilson falou, era para todos nós, cidadãos, ter um treinamento desse, de primeiro

socorro, que é muito importante, até as vezes que eu fico aqui eu digo, se orgulho muito em ter trabalhado na

Odebrecht porque quando a gente vai lá, a primeira coisa que eles fazem, ao motorista é dar um curso de primeiros

socorros, é muito importante, e aqui quero parabenizar a todos vocês, quero parabenizar vocês em nome de

Ferreira, que é o primeiro sargento, parabenizar a todos vocês por esse brilhante trabalho que vocês têm e o

brilhante trabalho que vocês fizeram para salvar essa vida. Vereador.lAlME DE CARVÂIHO, Hoje em dia, nesse

mundo movido pelas redes sociais, é quase impossível que a gente não acompanhe o dia a dia, principalmente os

fatos extraordinários. E é sobre isso que a gente vem pontuar, porque a polícia militar, em regra, pelo menos os

policiais que estão lá no batalhão, eles, em regra, fazem um trabalho mais ostensivo, preventivo, de segurança. E

não é comum se ver, pelo menos saber, que acontecem situações extraordinárias como essa, em que o policial vai

salvar a vida de uma criança que está numa situação como essa, vítima de um engasgo. Em regra, vê isso mais

através do corpo de bombeiros, que também são policiais militares, isso mais especificamente do Corpo de

Bombeiros. E aío Sargento Monteiro foi muito feliz em trazer aqui essa moção de aplauso para que toda a sociedade

possa conhecer esse grande exemplo. As moções de aplauso, em regra, são moções inspiradoras de pessoas que

desenvolveram trabalhos extÍaordinários, trabalhos acima da média, trabalhos que verdadeiramente merecem os

parabéns, merecem o reconhecimento social. E aí, ele pontua muito bem as pessoas, aos profissionais que estão

aqui hoie, que bom poder olhar para cada um de vocês e agradecer, em nome de toda a sociedade, por esse

trabalho que foi desempenhado, mas também para que isso sirva de estímulo para todo servidor público, para que

a gente vá além das nossas competências imediatat vá além do sempre, costumo dizer, o bom servidor é aquele

que vai além do feijão com arroz. Feúão com arroz, todo mundo sabe fazet mas o tempero diferente, o algo a maís,

a contribuição extraordinária, isso sim está para os nobres, está para aqueles que entendem quais são os seus

pÍopósitos e que fazem isso se cumprir no dia a dia. Então, parabenizou a todos vocês, dizer que essa casa está,

sim, em reconhecimento aos cidadãos, aos profissionais, que, assim como vocês, contribuíram para salvar vidas, ou
para enaltecer a vida de alguém, ou para estabelecer novos parâmetros sociais, ou, enfim, para que possa contribuir
de forma significativa com esta cidade, com a nossa Pau dos Ferros- E assim, sem dúvida, vocês merecem esse

reconhecimento e essa moção de aplausos em nome desta Casa Legislativa, parabéns. Vereador REGINALDO

Al-vES, saudou aos nobres pares, aos presentes, em especial aos policiais que estão recebendo essa moção de

congratulações e aplausos pelo ato de bravura, todos aqui presentes, lnicialmente, gostaÍia de agradecer ao

Presidente pela oportunidade de ter me subíituído na fala inicialmente, e todos que nos acompanham através das

redes sociais da Câmara e da Rádio Cultura. disse ao Sar8ento Monteiro que falar da polícia, isso muito o orgulha,

e principalmente âo ver nossos companheiros de farda, principalmente meu amigo pessoal Ferreira, sargento
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Ferreira, que teve o privilégio de trabalhar ao lado dele. E ele foi um dos grandes formadores da sua atuação na

área policial. Por esse motivo, e também dos demais companheiros, pediu também para todos subscrever, para dar

um reconhecimento desse ato de bravura desses nobres policiais que doam a sua vida pela sociedade. Vocês são

reconhecedores, além de vocês fazerem tudo isso pela família de vocês, mas vocês fazem também pela sociedade,

porque entendem, porque uma missão dada é míssão cumprida. Então, fazer em proteção da população, isso faz

com que vocês se sintam cada vez melhores. Eu digo isso, Bolinha, como bem você lembrou, Em um ato um pouco

parecido com o de vocês, se deparou com uma situação um pouco delicada, em que uma casa estava em chama,

uma senhora idosâ, cega, estava lá num fogo descontrolado dentro do interior da casa, então não contou conversa,

estava de serviço na guarnição, os colegas recomendaram não entrar, porque era perigoso, simplesmente jogou

água no corpo e entrou lá, e, graças a Deus, com outro colega tiramos a senhorazinha. E, até hoje, a família, ao ver,

tem aquela gratidão. Esse é um dos maiores reconhecimentos. É a família que enxerga que o trabalho deles é algo

que salva vidas. Policial não é simplesmente um ser que está ali ostensivamente. Policial é tudo que vocês possam

imaginar. É psicólogo, é tudo um pouco. Eu recordo dos diálogos, Sargento Ferreira, das madrugadas em que a

gente estava de serviço, aqueles velhos diálogos permanecem vivos agora, relembrando tudo aquilo; disse com

convicção que uma das melhores coisas que aconteceu na sua vida foi ter servido 12 anos à Polícia Militar do RN,

em especial à cidade de Pau do Ferros. Sempre Trabalhou de forma ética e responsável, foi um cara obediente à lei

e aos seus comandantes. Nunca passei a obedecer a ordens absurdas, mas também dava a sua vida pelo seu

parceiro de trabalho. Nunca ficou se eximindo da responsabilidade, dizer com isso que vocês, nobres policiais, têm

o meu reconhecimento e o reconhecimento desta Casa Legislativa ao intitular a congÍatulações agora direcionadas

aos senhores, com continência e o seu respeito a cada um de vocês, permaneçam firmes e fortes no propósito de

vocês que é exatamente servir sem esperar reconhecimento em troca, mas fazendo para que vocês entendam que

isso é o correto e tendo um comandante como Sargento Ferreira ao lado de vocês, entende e crê que vocês estão

aprendendo muita coisa boa, Porque ele, bate no peito, e disse que teve o privilégio de ter um comandante como

Sargento Ferreira. Portanto, minhas condolências. O presidente colocou a Moção de Aplausos para votação. Moção

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a 1e Secretária, Vereadora

|TAC|RA ATRES (BOuNHAI, para proceder com a leitura do MoçÃq DE col{GRATUIÁçÔEs (APtÂusos) - Ne

001v2025 - FRAí{C|SCO OE ASSTS MOÍ{TE|RO, MOçÃO DE CONGRÂTULAçÕES AO 5ENHOR FRANCISCO JUVÊNCIO

DE OLIVEIRA, POR SER O FUNDADOR DO 379 GRUPO DE ESCOTEIROS CAIO VIANA MARTINS. VerEador SARGENTO

MONTEIRO, fez a defesa, saudou aos nobres pares, a todos os presentes e ouvintes das redes sociais. Disse que

ficou muito grato a todos os nobres pares, pelo reconhecimento de estarem juntos realizando esta sessão de suas

matérias, porque, quando vocês precisarem do meu apoio, precisarem do sargento Monteiro, vai estar sempre à

disposição para fazer, para atender, quando for para atender a um anseio da população. Assim, sendo justo, mais

uma vez em uma congratulação, a Juvêncio, como é conhecido ali do bairro São Geraldo, Sr. Presidente. Nossa Casa

estava devendo essa homenagem a Juvêncio. Passeiquatro anos afastado da Casa Legislativa, porém. Então, nesse

momento, trazendo essa homenagem a Juvêncio, a um rapaz patriota que não deixou cair, sempre nos acompanha

na tradição do desfile cívico em Pau de Ferros, que, por muitos anos, não estava havendo, e Juvêncio sozinho

enfrentando, procurando os amigos para conseguir algum recurso, para que se realizasse, no dia 7 de setembro, o

desfile cívico. lsso é honroso, isso é vontade de servir a sua pátria, ao seu povo, de mostrar o trabalho. Ele, por ser

o comandante dos escoteiros Caio Viana, que foi originado e criado por ele. Então, teriam que dar essa homenagem

a ele que desempenha um trabalho social de grande valia no bairro São Geraldo. Lembra que quando chegou no

bairro São Geraldo, em 1994, participaram do grupo de jovens que tinha, e Juvêncio estava lá junto. É um tràbalho

de muitos anos, que vai juntando aquele trabalho, sua contribuição à população, e chega o momento de juntar

tudo isso e trazer para a Casa do Povo e fazer essa homenagem justa, que é homenagear Juvêncio no dia de hoje.

Hoje ele está responsável lá pela Capela de São Geraldo. Fica aqui o nosso reconhecimento, grato a todos os

vereadores que estão dando essa homenagem a Juvêncio, lá no bairro de São Geraldo. Vereador REGINALDO
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ALVES, saudou aos nobres pares, público presente e todos que nos acompanham através das redes sociais,

parabenizou o Sargento Monteiro e pediu para subscrever, pois faz parte dessa história que foi um dos fundadores

do grupo Caio Viana Martins, ao lado de Juvêncio, ao lado de Renato e mais outros, Júnior e outros da época.

lnclusive, foi quem fez a leitura da ata, Sargento Monteiro, da criação do grupo de escoteiro Caio Viana Martins,
realizada no Salão Nossa Senhora das Graças. E disse isso com orgulho, porque o voluntariado de Tânia, que dedica

a sua vida ao voluntariado, e ao ver algo tão bonito na sua existência, de você praticar o bem sem olhar a quem,

nesses atos voluntários que você desenvolve, a admira demais, pois Juvêncio, ele é uma pessoa, dedicada ao
patriotismo, ao desfile de 7 de setembro e à formação daquelas crianças, daqueles adolescentes e também dos

adultos. Ele tem pregado a sua filosofia, na verdade do grupo, como se fosse algo essencial para a existência deles

na questão ética e proÍissional. Eu recordo quando Juvêncio falou, Reginaldo, eu vou sair do Duque de Caxias, e vou
fundar o grupo Caio Viana Martins. Juvêncio, você tem todo total apoio, porque sabem e entendem que, quanto

mais grupos de formação de escoteiro na nossa cidade e região, melhor. Porque o escotismo tem uma filosofia

daquela coletividade, e isso faz com que a sociedade tenha esse princípio de formação é algo bom para a nossa

existência, para a nossa formação. Por isso, meu reconhecimento e meus parabéns, Sargento Monteiro, pela

propositura e, desde já, reforçou o pedido de subscrição, têndo em vista dessa grande aproximação minha com o
grupo Caio Viana Martins. Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou aos nobres pares, todos que acompanham pelas

redes sociais, falava sobre Tânia, essa caicoense que se tornou pau-ferrense, eu digo assim, futuramente uma

moção também para a Tânia. Uma coisa que admírou, que não esqueceu uma vez, quando estavam ali na central

e Tânia estava com recorte de supermercado de preço. Você vai fazer o que com isso? Estou ensinando as meninas

a aprender a fazer conta Domiciana. E eu achei muito lindo aquilo. Bem interessante. É uma dedicação também de

um grande voluntariado. Parabenizou Monteiro e disse que Juvêncio é uma pessoa muito desta cidade, do nosso

convívio. Desde que o conheceu, já o conheceu assim, dedicado. E sempre achou muito bonito esse amor dele, pelo

grupo de escoteiro, por aquela valorização, o desfile, aquela questão da chama, quando eles faziam aquela corrida

com a chama. Então, a chama da pátria. E é muito lindo asso, esse sentimento. E também, ele é muito voltado para

as coisas da igreja. Merece, sim, uma moção de aplauso. É uma pessoa que se dedica mesmo. Ele é muito dedicado

às coisas que ele faz, tanto ao grupo de escoteiro, como também no serviço do reino, no serviço da igreja envolvido
na comunidade e só temos que ficar felizes por existir pessoas assim, dedicadas, sem pensar o que vai ser retribuído,

mas só em se doar, faz parte até daquela música de 5ão Francisco é dando, que se recebe, a mais alegria em dar do
que em receber, e ver muíto isso em Juvêncio. Vereador GORDO DO BAR, saudou aos nobres pares, população de

casa, nos acompanha através das redes sociais, e aqui presente, especial amiga Tânia, presente nesta Casa. Disse

que era uma honra poder votar nesta moção do amígo Juvêncio, um jovem que toda a vida se dedicou a servir. Ele

já serviu muito ali no Alto São Geraldo, já serviu muito a Pau dos Ferros. Ele é uma pessoa excelente, só tem notícias

boas de Juvêncio, nunca viu ninguém falando mal de Juvêncio, toda a vida só para o bem. Então é mais do que justo

hoje a Câmara fazer esse reconhecimento daquele cidadão que tanto honra a Pau dos Ferros, que tanto honra o
bairro que ele mora, que é o Alto São Geraldo. Vereadora BOLIíI|HA AIRES, disse que mais uma vez estão fazendo

uma homenagem de moção de congratulações, dessa vez agora, a Juvêncio, um grande homem, não conheceu

Juvêncio criança, só conheceu ele já sendo um homem. E, assim, sempre tem uma admiração muito grande, e ele

sabe disso porque, para ele, eu digo isso sempre que a gente se encontra. Toda a vida tem uma admiração muito
grande por Juvêncio, por suas ações, por sua dedicação ao escoteiro, por sua dedicação também ao amoÍ à pátria,

à questão do desfile do dia 4, dele sair batendo de porta em porta para poder conseguir realizar aquele evento que

ele faz sempre, e isso é muito gratificante. E ainda admira muito mais, Juvêncio, o carinho e a dedicação que ele

tinha para com a mãe dele, sempre foi cliente de Ceição, sua ex-esposa, e sempre se encontravam e viam aquela
preocupação de ter que ir com a mãe dele para Natal, Íazer aquele tratamento dolorido e tudo mais, mas eles não

deixavam faltar nada, nada em prol daquela mãe. E isso é muito gratificante. Então, parabéns, Juvêncio, estamos

aqui com essa moção de congratulações e que você continue cada vez mais dedicado, mais atuante a essas causas
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que dignificam cada vez mais o homem. Vereador GUGU BESSA, saudou aos nobres colegas vereadores, visitante

aqui presente. Parabenízou o vereador, não teve por essa brilhante congratulação ao senhor Francisco Juvêncio e

quando fala na mãe de Juvêncio, eu me lembro muito bem da finada Mariinha, quando ela trabalhava lá no posto

segundo melo, também que ele era funcionário na época, ela limpava o posto, E já levava iuvêncio junto com ela

naquele período. Juvêncio é um garoto com muita responsabilidade. Ela soube criar e soube criar até na religião,

que ela era muito católica. E Juvêncio acompanhou junto com ela ali no São Geraldo. Vereador JA|ME DE

CARVAIHO, disse que não podia se calar diante de uma pessoa como o Juvêncio, ele é um querido amigo, é um

cidadão ilustre de Pau dos Ferros. Não tem como se falar da história da igreja de Pau dos Ferros, do escotismo

pauferrense, sem mencionar Francisco Juvêncio, ele tem uma trajetória muito antiga, já antes mesmo do escotismo,

de atuação na lgreja Católica. Ele é um dos fundadores da Jufra, Juventude Franciscana. Ele foi participando durante

muitos anos da JMV, sempre junto com o escotismo, carregou o andor de Nossa Senhora da Conceição nas

procissões do dia 8, conduziu em todas as peregrinações ao longo dos últimos anos, faz parte atualmente do

Conselho Administrativo da Capela de São Geraldo, fez parte durante muito tempo também da Pastoral da

Comunicação, então luvêncio tem uma vivência na lgreja Católica que antecede, inclusive, a atuação no grupo de

escotismo. É tanto que Bolinha falou aí de Ceição, sua ex-esposa, e eu faço aqui memória também de Vitória, de

Fanny Barros, que ó sua filha e que hoje está se encaminhando para, daqui a pouco, ser mais uma irmã da caridade

de são Vicente de Paulo. Então, ele tem toda uma formação dentro da Íamília, formou também a sua filha na

espiritualidade, na vida católica. E aí, como contribuinte, como fundador e contribuinte do grupo de escotismo Caio

Viana Martins, nem se fala. O escotismo que contribui há tantos anos com essa manutenção da chama da pátria,

como você falou, Monteiro. Muito importante é que, quando os desfiles cívicos foram extintos, ele nunca deixou
que isso morrêsse, sempre buscou parcerias no Poder Executivo Municipal, nas empresas do nosso município, para

que a chama verdadeiramênte não se apagasse. E aqui disse que é de cidadãos como ele, como Tânia, que foifalada

aqui anteriormente. vendo nesta Casa inúmeras cidadãs, inclusive cidadãos, fazer o registro aqui da presença do

meu querido amigo, irmão, doutor Matheus Maia, também sócio proprietário do Hospital Centenário, doutor
Nelson Maia, e tantas outras voluntárias aqui que contribuem com a formação do voluntariado, como Deolinália,

Valdenora, Érica, Aila e tantas outras aqui, a nossa Secretária da mulher, a Lunária também, tantas outras mulheres

e homens que aqui contribuem na vida social, fortalecem esse papel de cidadania neste nosso município, então, é

de pessoas como Juvêncio que se precisa sim, estar próximos, enaltecer a história e parabenizar através de uma

moção de aplausos como essa. Então, também pediu a subscrição, faz questão, porque Juvêncio é um cidadão que

merece o nosso aplauso. Eu acredito que todos os vereadores aqui gostaÍiam de subscrever, porque é a história

dele, que ele é uma das poucas pessoas unânimes aqui no nosso município. Eu nunca ouvi ninguém falar nada de

mal de Juvêncio, porque Íealmente ele é muito contributivo, ele está sempre disposto a contribuir com a sociedade

pau-ferrense. Vereador SARGENTO MO TEIRO, disse que é mais para que fique registrado em ato a sua palavra,

de que é uma grande satisfação e a riqueza que enriquece o projeto nessa congratulação, tendo a subscrição de

todos os vereadores, inclusive a do senhor Presidente da Casa. O presidente colocou a Moção de Aplausos para

votação. Moção aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O presidente JAIME DE

CARVAI-HO COSTA NETO, declarou encerrada as pautas do dia. E em seguida declarou dispensado o pequeno

expediente. E assim comunicou que amanhã terá o seminário regional, que foi providenciada em parceria com a
FECAM, que vai ocorrer a partir das 8 horas da manhã, no auditório da Casa de CultuÍa Popular Joâquim Correia,

em que todo o legislativo do Alto Oeste, bem como convidamos também aos servidores da Câmara da Prefeitura

Municipal para que possam aprender um pouco mais sobre orçamento público, as peças orçamentárias, as peças

de planejamento público. Então, amanhã, a partir das 8 horas da manhã, a gente conta com a presença de todos

os colegas vereadores. E também convidar a população pauferrense para estar aqui, neste plenário, a partir das 18

horas e 30 minutos da próxima quarta-feira, para a primeira sessão ordinária do programa Parlamento Jovem. E

onde todos somos muito entusiastas desse projeto, e tem a certeza que os meninos vêm para contribuir bastantê,
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trazendo aquilo que vem na discussão da sociedade, nas escolas, o público jovem, a visão jovem dessa nova

sociedade interligada com essas novas dinâmicas da inteligência artificial. Então, feitos esses comunicados, o

presidente JAIME DE CÂRVAIHO COSTA NETO, declarou encerrada, à 28e sessão ordinária da primeira sessão

legislativa da 20e Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros e até a próxima terça-feira, quando teremos

mais uma sessão ordinária, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1! Secretária da Mesa

Diretora da Câmara Munlcipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza

Mendes na condição de Assistente da Mesa, quê vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras

presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença

das Sessões desta Casa Le8islativa.

Pau dos Ferros, 16 de outubro de 2025

Jaime de Neto ta Aires Nunes

idente 1r Secretária

F
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